



# RÓZSÁK TEREI HÍRMONDÓ

**Budapesti Görögkatolikus Parókia lapja**

2025 HÚSVÉT

„Jertek, merítsetek fényt, a soha le nem alkonyodó Világosságból, és dicsőítsük Krisztust, ki föltámadt halottaiból!”

A föltámadási szertartás elején a templomban még sötét van, egyetlen gyertyaláng világít az oltáron. Erről gyújtja meg a pap a saját gyertyáját, s a szentélyből kilépve ezt adja tovább a híveknek, akik pedig már egymástól veszik át a fényt, s lassan az egész templom megtelik lobogó lángokkal. Eközben énekeljük egymás után többször is a szertartás kezdő énekét: Jertek, merítsetek fényt...

Az asszonyok is kora hajnalban, még sötétben indultak el, hogy bebalzsamozzák a halott Jézus testét. Egyetlen belső világosságuk, a Jézus iránti szeretetük vezette őket: a halottnak meg kell adni a végtisztességet, illatos szerekkel bekenni a testét. Pislákoló szeretet, melynek már nincs távlata, hiszen a halott már soha többé nem jön vissza közéjük. Ez lesz szeretetük utolsó kifejezése, ezért gondolták, hogy bebalzsamozzák a holttestet. Ez a néhány pislákoló fény közelít a sírhoz, melyet, ráadásul hatalmas kő torlaszol el, úgymint eleve reménytelen a vállalkozásuk. De nem gondolkodnak, csak mennek, hogy megtegyék, amit a szívük diktál. A sziklasírhoz érve azonban döbbenet fogja el őket: a kő elhengerítve, a sír pedig üres. Hogyan adják meg így szeretett Jézusuknak a végtisztességet, hogyan lesz így balzsamozás? Félelemteli töprengésüket egy angyal szava szakítja meg: „Mit keresitek az élőt a holtak között? Nincs itt, föltámadt!” Egyik döbbenet éri a másikat. Nincs itt? Föltámadt? De hát hol van?

„Menjetek, előttetek megy Galileába. Ott majd meglátjátok.” Elindulunk mi is a templom körül. Lobognak a lángok, a szélben el-elalusznak – mint a getszemáni kertben a tanítványok. Ez még nem tűnik diadalmenetnek. Inkább feszült várakozás, a készüllet helyzete. De körbeérve a templomot, ott vár minket az Evangélium, az Öröm meghirdetése. S miután a templomajtóban elhangzottak a húsvéti esemény szavai, fölcsendül a várva várt ének: Föltámadt Krisztus halottaiból...

Fontos mozzanat, hogy miután már az egész hívősereg többszörösen zengi: Föltámadt Krisztus..., a pap erősen megzörgeti a kapuszárnyakat, hogy azok az ének szárnyaival együtt lendülve egyszer csak megnyíljanak, odabent pedig teljes fényáradat fogadja a belépőket. Így válik a piciny gyertyafény egyre terjedvén, s az ének hangjaitól megtermékenyülve tündöklő világossággá.

Az asszonyok hite és szeretete szükséges volt ahhoz, hogy a sírból kiáradó, új világosság beragyogja a földet. A hozzájárulásuk kellett – mint annak idején Mária igenje –, hogy beteljesedjék az Atya akarata. Félénken, maguk is kétségek közepette közeledtek a sírhoz, s első hallásra az angyali szózat sem fordított meg bennük mindent. „Elfutottak a sírtól, mert remegés és rémület fogta el őket, és nem mondtak senkinek semmit, mert féltek.” Ám a föltámadás ténye mégsem maradhatott meg csupán a saját szívükben. Onnan ki kellett robbannia. Végül ők lettek a föltámadás első hírnökei. Ahogy az apostolok hite is csak apránként kapott lángra. Majd Jézusnak a zárt ajtón át kellett belépnie hozzájuk, hogy meggyőződéssé váljék a letagadhatatlan tény: győzött az élet a halál fölött.

Mindenki hite kell ahhoz, hogy a föltámadás fénye beragyogja az egész világot. Piciny hitek, mely mindegyike lángra kap, ha mellette többen is égni kezdenek. A közösség megsokszorozza az egyén erejét, s nem is



csak egyszerű összeadással. Amikor a föltámadásra váró közösségbe belép a Föltámadott is, ekkor exponenciálisan megnövekedve transzcendens távlatot kap az emberek cselekvőképessége. Sokkal többé válunk, mint magunk lehetnénk. Nemcsak jóra törekvő emberek gyülekezete leszünk, hanem isteni erejű közösséggé is alakít minket a föltámadás. Isten közösségének tagjai pedig egyenként is részesei az isteni természetnek. A magában pislákoló hit talán nem képes erről tanúságot tenni. Sokszor nem látszik, hogy a föltámadás fiai vagyunk. Ha erről magunkat is győzködnünk kell, akkor aligha lesz tanúságtevő erejű az életünk. Sokszor ez hiányzik belőlünk, keresztényekből, noha épp erre volna leginkább szüksége a reménytelen világnak, ez adhatna eligazítást a gyűlölködés szövevényébe bonyolódó emberiségnek.

A fény forrása nem a földön van. Miként a nap felülről süt ránk, az Isten szeretete is felülről tart meg minket. De ahogy a távoli napenergia is lüktető létté formálódik a szerves világban, úgy az Isten Szentlelke is isteni dinamikát adhat az életünknek. Az imádság fotoszintézise által kell magunkba fogadnunk ezt a mennyei erőt.

Európa kereszténysége nem a katedrálisokban mutatkozik meg, hanem az emberek föltámadásba vetett hitének átalakító erejében. Legyünk együtt a föltámadás hírnökei, a halálon uralkodó élet tanúságtevői, hogy elhiggye a világ, van remény, hogy legyőzzük a gyűlölet sötétségét s a háború poklát. Krisztus föltámadt! Feleljük rá életünkkel: Valóban föltámadt!

**Fülöp metropolita**

### **Zakeustól Lázárig, Lázártól a húsvétig.**

Krisztusban Kedves Olvasónk! Feltámadt Krisztus! – Valóban feltámadt! Így köszöntik egymást a görögkatolikus testvérek a húsvéti időszakban.

Zakeus vasárnaptól kezdve a nagyböjtre készülünk. A Zakeus és az

azt követő evangéliumok is a böjtre, a helyes böjtölésre készítenek fel bennünket, hogy megfelelően tudjuk megkezdeni ezt az időszakot. A nagyböjtnak vannak hullámzóbb szakaszai. Van amikor egészen jól tudjuk tartani azt, amit megfogadtunk és vannak helyzetek, amikor erősen küzdünk a kísértéssel, és hol az emberi erős és szilárd akarat, hol pedig az emberi gyengeség mutatkozik meg.

Lázár szombat egy jelentős esemény az evangéliumban. Jézus a barátját Lázárt feltámasztotta a halálból. Ahhoz, hogy ez a csoda megtörténhessen, előtte szembe kellett nézni Lázár elvesztésével. Ilyenkor látom azt sokszor, hogy a mi életünkben is mennyi veszteséget kell elszenvednünk. Ezek a veszteségek mind lelki, mind fizikai fájdalommal is járnak. Azonban,

neheztelünk, elfordulunk az akkor könnyen ahhoz a tudunk válni, akik ilyen tettek neki: itt lettél volna, a



halt volna meg. De most is tudom, hogy amit csak kérsz az Istentől, megadja neked az Isten.” (Jn 11,32) Lázár, az a személy volt, akin az Isten csodatételei megnyilvánultak, mert minél nagyobb a mélység, annál nagyobb a magasság, az ő feltámadása. Bátran tekinthetünk így mi is, a saját életünkre, a saját nehézségeinkre. Minél inkább szenvedünk, minél inkább szorongatottabbak vagyunk, minél inkább küzdünk valamivel – vagy valami ellen, annál inkább képes a Jóisten gondviselő szeretet megmutatkozni az életünkön.

Lázár volt az, aki a húsvéti eseményeket elindította, hiszen a feltámasztásának a hírére az emberek még inkább kíváncsiak lettek Jézusra, amelyet láthattunk a Virágvasárnapi köszöntésekben, azokban a köszöntésekben és hódolatokban, amely elvezetett bennünket a

ha ezek miatt vagy Istentől, Jézusnak barátaihoz hasonlókká megjegyzést „Uram, ha bátyám nem

Nagypéntekhez, Jézus Krisztus kereszthalálához.

Sokszor, látszólag az emberi akarat győzedelmeskedik és hitték ezt meggyőződésből nagyon sokan, míg szembesültek a kenethozó asszonyok örömeivel, hogy Jézus Krisztus *feltámadt halottaiból, legyőzte halállal a halált és a sírban lévőknek életet ajándékozott.*

Krisztusban Kedves Olvasónk! Ezekben a napokban örülünk és vigadjunk, hiszen az a fogalom, hogy halál, amely magában hordozza a félelmet, veszteséget, gyötrődést és még nagyon sok negatívumot, az a Húsvéti ünnepkörrel megszűnt létezni, ugyanis a feltámadás, az egyetem és minden embernek szól. Nincs okunk félni, hiszen Jézus megtanította, majd a szentnapokban meg is mutatta, hogy mindez lehetséges annak, aki kitartóan hisz, remél és szeret. A feltámadás és az örök élet örömeivel kívánok kegyelmekben gazdag, Istentől megáldott Húsvéti ünnepet kedves mindnyájuknak. Feltámadt Krisztus! – Valóban feltámadt!

**Balázs Mihály**

### Elhunytjaink

Dzsurbala Irina	Munkács, 1952. május 12.
Szinyéri János	Vajdácaska, 1948. 04.24
Szuhán Hedvig	Macola, 1935. október 18.
Sajtos Béláné	Fábiánháza, 1941. március 5.
Kiss József	Nyírbátor, 1956. december 31.
Czene Lászlóné	Gagyvendégi, 1943. december 18.
Szabó Gézané	Máriapócs, 1932. augusztus 17.

Nyugodjanak békében, a Szentháromság nevében!

### Kereszteltek

Karczub Ákos	Budapest, 2023. július 7.
Soltész Judit (Szabó Judit)	Budapest, 1991. január 14.

Orosz Emma  
Barta Szofia  
Popovics Márk  
Provih Áron  
Gergely Viktória  
Angelico Bruno

Budapest, 2024. november 11.  
Budapest, 2025. február 4.  
Budapest, 2024. szeptember 29.  
Budapest, 2024. augusztus 23.  
Budapest, 2025. február 18.  
Róma, 2024. augusztus 10.

Állíts életükhöz fénylő angyalt!

### Házasságkötés

Popovics Miklós gör.kat. Kertész Tímea gör.kat.  
Dr. Bartók-Balog Edvard gör.kat. Pazonyi Hanett Szilvia gör.kat.

Amit Isten egybekötött, ember el ne válassza!

### Rövid híreink

**Húsvét ünnepkörében**, május 3-án 19.30-as kezdéssel újra templomunkban koncertezik Georgii Surkov vezényletével az Oriens ortodox kamarakórus. Ezúttal a nagyböjt és húsvét tematikája mentén állt össze a koncertprogram. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit erre a különleges hangáhitatra!

**Az újonnan megválasztott testület** a hatályos liturgikus előírások alapján úgy döntött, hogy az olvasott misék tartása végérvényesen kivezetésre kerül a templomunkban. A templomi szertartások rendjének további felülvizsgálata is megkezdődött, hogy a helyi szokások mellett más lelkipásztori igények



is érvényre jussanak. Így egyházunk teológiai és liturgikus alapelveit még jobban megismerhetjük.

**Keresztény párkereső** alkalom lesz 23-35 éves fiataloknak május 3-án az Aranyszájú Szent János Görögkatolikus Kulturális Központban.

**A következő máriapócsi zarándoklatot** május 10-11-re tervezzük. Ezen a hétvégén van a gyermekbúcsú is. A Zarándoklat ára 12.000 Ft, ami tartalmazza a szállást, utazást és étkezést. Jelentkezni május 4-ig a viteldíj befizetésével lehetséges.

**Elkészült a máriapócsi ikon** állványa. Köszönjük a Szatmár Bútor Design Kft kollégáinak a szakszerű munkát.



Néhány fotóval a készület fázisába betekintést engedünk. Így az ikon a templom hátsó részébe került át, előtte a teret még szükséges tovább rendezni. Külön köszönjük azoknak, akik a munkálatokat támogatásukkal vagy anyagi hozzájárulásukkal előmozdították.



**Az adóbevallási időszak közeledtével** kérjük kedves híveinket, hogy baráti és rokoni körben is ajánlják az egyházközségünk segítségére létrehozott Szent Jozafát Alapítvány számára a civil szervezetek támogatására szánható 1%-ot.

**Szent Jozafát Alapítvány (Egyházközségünk alapítványa)**

**adószám: 19672270-1-42**

Érdeemes megismételni, hogy alapítványunk szerepvállalása és tevékenysége kifejezetten hasznos és elismert. Idén például a kerületi lakosság ajánlásával elnyerte az év erzsébetvárosi civil szervezete díjat.

Az esztendő más szempontból is igen eredményesnek bizonyult. A személyi jövedelemadó 1% felajánlás során mind a felajánlások száma, mind azok együttes összege az alapítvány történelmében a legmagasabb volt.

**Hálásan köszönjük** azokat az adományokat, amelyeket egyházfenntartásra vagy perselypénzre személyesen vagy banki átutalással kapott közösségünk az elmúlt időszakban! Továbbra is szeretettel kérjük és fogadjuk az erre a célra nyújtott adományokat az alábbi elérhetőségen:

**Budapesti Görögkatolikus Parókia**

**számlaszám: 11707024 – 20333546**

Kérjük, hogy a közlemény rovatba tüntesse fel a nevét és címét!

**Év végi hittanos táborunkat** a Balaton parti Gyenesdiáson tartjuk június 23 és június 28 között. A szálásunk közvetlenül a strand mellett található. A táborozás díja 30.000 Ft, ám nagycsaládosoknak, illetve testvérpároknak kedvezményt tudunk biztosítani. Jelentkezni személyesen vagy az alábbi űrlapon lehet:



<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc2WZ55KELH3NANsci6pepFNomfXcy6OiJgNGcK SznDvk1PTQ/viewform?usp=dialog>

Híreink megtalálhatóak a Budapesti Görögkatolikus Parókia honlapján ([www.gorkatpest.hu](http://www.gorkatpest.hu)) vagy az Fb oldalán, avagy a levelezőlistánkon.